
15 января – первая годовщина создания Следственного комитета Российской Федерации

15 января 2011 года вступил в силу Федеральный закон «О Следственном комитете Российской Федерации», и Следственный комитет начал функционировать вне системы прокуратуры РФ как самостоятельная единица, не входящая ни в структуру какого-либо органа государственной власти, ни в какую-либо из ветвей власти.

Впервые в России идея создания следственного ведомства, организационно и функционально независимого от иных органов госвласти, была реализована Петром I. После смерти великого реформатора об этом принципе надолго забыли. И вот история совершила свой традиционный виток по спирали.

В 2007 году образован Следственный комитет при прокуратуре РФ, и только с 15 января 2011 года Следственный комитет РФ стал самостоятельным государственным органом. Следственный комитет осуществляет расследование преступлений, а прокуратура – надзор за законностью процессуальной деятельности следователей.

Следственный комитет РФ расследует преступления тяжкие, особо тяжкие, как правило, против личности, против половой неприкосновенности, против конституционных прав и свобод, наиболее тяжкие преступления в сфере экономики, должностные преступления, в том числе и коррупционные.

За 2011 год следователями следственных органов Следственного комитета РФ по Камчатскому краю возбуждено свыше 350 уголовных дел, окончено около 400 уголовных дел. Из них около 150 преступлений тяжких и особо тяжких. В основном это убийства (31), причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего (30) и изнасилование (21). В 2011 году возбуждено 20 уголовных дел коррупционной направленности. В суд направлено 16 уголовных дел данной категории. Это такие составы преступлений: как мошенничество, присвоение или растрата, получение взятки, служебный подлог и превышение должностных полномочий. Кроме того, следственными органами следственного управления в 2011 году возбуждено 60 уголовных дел экономической направленности, в суд направлено 49 таких уголовных дел. В основном это уголовные дела, связанные с производством, хранением, перевозкой либо сбытом товаров и продукции, а также выполнением работ или оказанием услуг, не отвечающим требованиям безопасности (23 уголовных дела) и налоговые преступления (5 уголовных дел), которые в 2011 году отнесены к подследственности СК России.

В производстве следователей в настоящее время находится свыше 100 уголовных дел.

Штатная численность следственного управления по Камчатскому краю составляет 101 единицу.

Структурными подразделениями следственного управления являются: аппарат управления и 9 территориальных следственных отделов: по городам Петропавловск-Камчатский и Елизово, следственный отдел по ЗАТО г.Вилючинск, Усть-Большерецкий, Мильковский, Усть-Камчатский и Олюторский межрайонные следственные отделы, а также следственные отделы по Тигильскому и Карагинскому районам.

15 Января 2012

Адрес страницы: <https://kamchatka.sledcom.ru/news/item/746470>